Diálogo: COMUNICACIÓN Y DERECHOS HUMANOS 


Libertad de expresión y No discriminación

Fecha de realización: 31 de octubre de 2016 

Horario: 8.30 a 13.30 hs. 

Lugar de realización: Sala de Ceremonias “Ernesto de los Campos”, Intendencia de Montevideo. 

Organizan: 
Comisión Honoraria contra el Racismo, la Xenofobia y toda otra forma de Discriminación, la Secretaría de Derechos Humanos de Presidencia de la República, la Institución Nacional de Derechos Humanos y Defensoría del Pueblo, la Intendencia de Montevideo a través del Departamento de Desarrollo Social, Secretaría de Equidad Étnico Racial y Poblaciones Migrante y Coalición LAC contra el Racismo, la Discriminación y la Xenofobia, y la Defensoría del Vecino de Montevideo.

Fundamentación de la actividad
Actualmente en nuestro país contamos con un marco legal que sanciona la discriminación en todas sus formas, no obstante persiste una resistencia estructural que impide el desarrollo de una sociedad realmente inclusiva, respetuosa de los derechos de todas las personas.
Esta actividad tiene como disparador algunos contenidos preocupantes que observamos en medios de comunicación. Los mismos pueden dar lugar a la reproducción de un discurso que discrimina a algunos colectivos.
Las instituciones convocantes consideramos fundamental propiciar un espacio de diálogo entre referentes de los medios, el Estado, la sociedad civil y la Academia, que nos permita avanzar conjuntamente en la construcción de una sociedad más igualitaria.
En este sentido, contaremos con las visiones de representantes de los medios de comunicación, periodistas y columnistas, integrantes de la sociedad civil organizada y la academia. En particular incluimos las perspectivas en torno a cómo se aborda en la prensa la situación de las mujeres, la población afrodescendiente, migrante, LGTBI y perteneciente a comunidades religiosas minoritarias. 
Proponemos esta instancia como parte de las acciones de articulación a nivel de Montevideo en materia de derechos humanos y superación de la discriminación, el racismo y la xenofobia, entre la Comisión Honoraria contra el Racismo, la Xenofobia y toda forma de Discriminación, la Secretaría de Derechos Humanos de Presidencia de la República, el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social a través de la Inspección General del Trabajo, la Institución Nacional de Derechos Humanos, la Intendencia de Montevideo a través del Departamento de Desarrollo Social, Secretaría de Equidad Étnico Racial y Poblaciones Migrantes y Coalición LAC contra el Racismo, la Discriminación y la Xenofobia, la Junta Departamental de Montevideo y la Defensoría del Vecino de Montevideo.
Metodología de trabajo:
Para cumplir con el diálogo planteado, cada mesa estará integrada por actores que aportarán distintas miradas. Se buscará una dinámica ágil para lo cual las personas integrantes de cada mesa responderán a dos preguntas disparadoras en torno al tema convocante. Se habilitará luego de las respuestas la participación del público presente. Para culminar, se contará con una presentación de síntesis. 

PROGRAMA

8.30
Acreditaciones

9.00
Presentación general de la actividad- Articulación Departamental de DDHH y superación de la Discriminación, el Racismo y la Xenofobia
Alicia Saura. Sec. Técnica de la Comisión Honoraria de Lucha contra el Racismo, la Discriminación, la Xenofobia.

9.15
MESA DE DIÁLOGO I

Modera: Mirtha Villa
Panelistas:

Martín Aguirre- Director Diario “El país”

Nicolás Guigou- Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación y Facultad de Información y Comunicación - UDELAR

Marcos Israel- Comunidad Israelita 

Susana Mangana- Especialista temas árabes 

Isabel Oronoz - Periodista 

Daina Rodríguez - Periodista Radio Uruguay (Radiodifusión Nacional del Uruguay- RNU)

Lourdes Rodríguez -Periodista. Especialista en temas de género.

10.45
Corte café 

11.15
MESA DE DIÁLOGO II
Modera: Ana Mizrahi

Panelistas:

Victoria Alfaro - Presidenta Asociación de la Prensa del Uruguay (APU)
Cesar Bianchi - Periodista  “Santo y Seña”
Mariana Contreras- Periodista Semanario “Brecha”
Juan Pedro Machado – Activista Afrodescendiente
Hoenir Sarthou- Columnista Semanario “Voces”
Michelle Suárez- Activista LGTBI

Pilar Uriarte- Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación. UDELAR
13 hs.
SÍNTESIS 

Pilar Teijeiro. Co-redactora Código de ética Periodística. Integrante del Tribunal Arbitral de la Asociación de la Prensa del Uruguay (APU)    

